
DIARIO DE SESIONES 
DEL PARLAMENTO FORAL DE NAVARRA 

AÑO II Pamplona, 8 de septiembre de 1981 NUM. 6 

PRESIDENCIA DEL EXCMO. SR. D. VICTOR MANUEL ARBELOA 

SESION PLENARIA NUM. 17 CELEBRADA EL DIA 20 DE OCTUBRE DE 1980 

ORDEN DEL DIA: 
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lebradas los días 23 y 30 de junio de 1980. 

- Elección del Secretario Segundo de la  Cámara. 

(Continúa el orden del día de la  Sesión Plenaria núm. 17 en el Diario de Sesiones 
del Parlamento Foral de Navarra del día 27 de octubre de 1980.) 

S U M A R I O  
Comienza la Seción a las 16 horas y 15 minu- 

tos. 

Se aprueban las actas de las Sesiones celebradas los 
días 23 y 30 de junio de 1980. (Pág. 2.)  

El señor Ezponda (G. P. Mixto) pide 1.a palabra 
para una cuestión de orden y preguntar si todos 
los presentes en la Sala son Parlamentarios 
Forales y si constituyen el Parlamento Foral 
de Navarra. El señor Presidente le responde 
que se va a contestar por medio de una nota, 
que deben estudiar la Mesa Interina y la Junta 
de Portavoces, a las manifestaciones del Minis- 

tro del Interior, señor Rosón, sobre el carácter 
propio del Parlamento Foral de Navarra. (Pág. I 2.) 

Elección del Secretario Segundo de la Cámara. 

El 

El 

(Pag. 2 . )  

señor Astrain (G. P. Centrista) pide cinco mi- 
nutos de receso para tratar con los Grupos 
Parlamentarios sobre las candidaturas. Se sus- 
pende la sesión durante cinco minutos. (Pág. 
3 . )  
señor Aldecoa (G. P. Herri Batasuna) pide la 
palabra para una cuestión de orden. Habla de 
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cia el comienzo de las votaciones. EI señor 
las detenciones de los miembros de su Grupo 
Parlamentario, señores UrbioIa y Sáez. Se expre- 
sa en el sentido de exigir la libertad del señor 
Sáez y la explicación de ambas detenciones, así 
como el respeto por parte del Gobierno a los 
derechos de los miembros de la Cámara. Pro- 
pone asimismo exigir a la Diputación Foral que 
cumpla los Acuerdos del ParIamento Foral sobre 
el fondo de financiación urgente a los munici- 
pios y el tema de la ikurriña y la exigencia de 
dimisión del señor Del Burgo (G. P. Centrista). 
(Pág. 3 . )  

Sobre el mismo tema de fondo piden la palabra 
para una cuestión de orden los señores Anto- 
nana (G .  P. <tAmaiur») y Sorauren (G. P. 
Mixto). (Pág. 4.)  

El señor Gómara (G. P. Unión del Pueblo Nava- 
rro) protesta y pide que se entre en el debate 
del orden del día. El señor Astrain protesta por 
las palabras de los señores Aldecoa y Sorauren 
y éste último le rebate. (Pág. 4 . )  

(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 16 HORAS Y 15 
MINUTOS ).  

SR. PRESIDENTE: Se abre la sesión. Muy 
buenas tardes, señores Parlamentarios. 

Habiendo sido enviadas las dos actas, de 23 de 
junio y 30 de junio, con tiempo suficiente a los 
Grupos, la Presidencia entiende que los señores 
Parlamentarios las dan por leidas y aprobadas. ¿No 
es así? ( P A U S A ) .  Se declara aprobada el acta de 23 
de junio y ,  asimismo, el acta del 30 de junio. 

Seguidamente vamos con el punto 2." ... 
SR. EZPONDA: Señor Presidente, para una 

cuestión previa. 
SR. PRESIDENTE: Si, señor Ezyonda, para 

una cuestión de orden, se entiende. 
SR. EZPONDA: Como se quiera llamar, de 

orden o previa. Procuraré ser brevisimo, dadas 
las circunstancias que concurren en este momento. 

En primer lugar, yo he recibido una convoca- 
toria para este acto en este momento, en la que 
dice escuetamente que es una convocatoria dirigida 
para el Parlamento Foral Navarro. Yo quiero pre- 
guntar primero si ¿esto es el Parlamento Foral 
Navarro, si los que estamos aqui constituimos el 
Parlamento Foral Navarro o somos un Órgano atí- 
pico que carecemos de facultad legislativa. Y si 
todos los que estamos aquí presentes, todos y cada 
uno de los aqui presentes somos Parlamentarios 
Forales navarros, aunque no gocemos de  inmunidad 

parlamentaria, o si somos miembros de un órgano 
atipico ? 

Nada más, señor Presidente. Quisiera que se 
me conteste a esta pregunta para saber a qué ate- 
nerme. 

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor Ezponda. 
De suyo, no es «tipicamente» una cuestión de 

orden. Le he dejado hablar para ver en qué acababa 
el asunto. Solamente puedo decir al señor Ezponda, 
al que agradezco su buena voluntad, que hace cinco 
minutos la Presidencia ha anunciado a los señores 
portavoces y a los miembros de la Mesa que el 
próximo viernes esta Presidencia llevará un boceto 
de respuesta a esa nota del señor Ministro del 
Interior que hace referencia al Parlamento Foral 
de Navarra, para que los portavoces y la Mesa 
Interirza la hagan suya, o, en su caso, preparen otra. 

Al mismo tiempo se ha presentado una moción 
de un Grupo Parlamentario sobre este mismo 
punto. Por tanto, está en el ánimo de todos y espe- 
cialmente en el de la Presidencia la defensa, en 
cualquier caso, del carácter propio del Parlamento 
Foral de Navarra. 

Elección del Secretario Segundo de la Cámara. 

SR. PRESIDENTE: Pasamos al 2." punto que 
trata de la elección del Secretario Segundo de la 
Cámara. Creo que no es necesario leer las normas 
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que han sido publicadas en el Boletín. Por tanto, 
vayan ustedes preparando las papeletas mientras la 
Mesa lee los candidatos que existen: por una parte 
existe, por UCD, la candidatura de don Alfred0 
Jaime y ,  por otra, acaba de presentarse por el 
portavoz de «Amaiur», don Miguel Pedroarena, la 
candidatura de don Javier de Antoñana Chasco, a 
los efectos oportunos. (EL SR. ASTRAIN PIDE LA 
PALABRA). 

¿El señor Astráin tiene algo qué decir? 
SR. ASTRAIN: Nuestro Grupo Parlamentario 

pediria que se suspendiese la sesión por cinco mi- 
nutos, porque me supongo que no va a haber 
trámite de defensa de las candidaturas. 

SR. PRESIDENTE: Por supuesto que no 

SR. ASTRAIN: No habiendo trámite de de- 
fensa de la candidatura, pediríamos cinco minutos 
de suspensión de la sesión, para dialogar con los 
demás Grupos Parlamentarios. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. El seiior 
Astráin pide cinco minutos de receso, ya que ha 
sido presentada a última hora, pero dentro del 
tiempo oportuno, la candidatura de don Javier 
Antoñana Chasco, por el Grupo «Amaiur». 

La Presidencia concede cinco minutos de receso. 
Se suspende la sesión. 

(SE SUSPENDE LA S E S I ~ N ) .  

(SE REANUDA LA S E S I ~ N ) .  

SR. PRESIDENTE: Se reanuda la sesión. 

SR. ALDECOA: Señor Presidente, por favor. 

SR. PRESIDENTE: (Una cuestión de orden, 

SR. ALDECOA: Si, seiior Presidente. 

SR. PRESIDENTE: Vamos a ver. 

SR. ALDECOA: Se refiere al título propio del 
Reglamento, que habla del Reglamento Interino del 
Parlamento Foral de Navarra. Voy a ser breve, 
supongo que el Presidente no tendrá inconveniente 
en dejarme hablar. 

No se nos escapa a nadie que esiamos ante un 
momento gravisimo y critico para esta Cámara y 
para todas las Instituciones Forales. Tenemos que 
enfrentarnos, en primer lugar, a los atentados fron- 
tales contra la integridad de los miembros de este 
Parlamento, empezando por el Vicepresidente, aho- 
ra felizmente con nosotros, y dc nuestro compañero 
también Sáez, torturado y actualmente en prisión. 

El Parlamento se encuentra con que la Diputa- 
ción le desobedece un acuerdo en firme de este 

señor Aldecoa? 

Pleno, de este propio Pleno. Sobre el fondo de 
financiación urgente de municipios de 1.278 ha 
sido negado y desobedecido por la Diputación. Que 
ha hecho otras cosas, también ha tergiversado el 
acuerdo sobre la laureada, etc. 

Desde luego, este tema no es un tema baladí, 
ni se debe a personalismos ni a aptitudes de una 
persona u otra todas estas cuestiones. Se deben a 
politicas concretas de determinados grupos políticos 
que están aqui presentes. Porque sin el acuerdo de 
todos los miembros de UCD en la Diputación no 
se hubiera desobedecido al Parlamento, a aquel 
acuerdo del Parlamento en su día sobre el tema 
de la financiación de los Ayuntamientos. Ni, sin 
una orden y sin una decisión clara del Ministro del 
Interior de la UCD, señor Rosón, pues el señor 
Urbiola no hubiera estado mes y medio en la cárcel, 
y aquí no ha pasado nada, y el señor Sáez no segui- 
ria en este momento en la cárcel y no hubiera sido 
torturado. 

Hace una semana dijimos que esto era un Par- 
lamento de papel y ni siquiera es eso. Como algunos 
compañeros de los grupos han presentado ya algu- 
nas mociones y el propio Presidente ha dicho antes 
en la Cámara, todos los pwpos están sensibilizados 
en relación a las declaraciones del Ministro del 
Interior que aparecieron ayer. 

Nosotros, desde luego, tenemos que decir que 
no podemos pasar, en primer lugar, porque nuestro 
compañero Fernando Sáez esté en este momento en 
la cárcel después de haber sido torturado y que 
este Parlamento esté aquí sin decir nada. Nosotros, 
por esto, compañeros, amigos y enemigos políticos, 
no vamos a pasar. Si esta Cámara quiere mantener 
un mínimo de dignidad y autovaloración, no por 
criterios transnochados de honores mancillados, sino 
simplemente queremos tener un poco de vergüenza 
y sensibilidad hacia el pueblo que nos ha elegido, 
hay que zanjar esta situación gravisima desde ahora 

Por eso, nosotros exigimos del Gobierno de la 
UCD la inmediata libertad de nuestro compañero 
Fernando Sáez, y no sólo eso sino además una 
explicación pública por su detención y la de Ur- 
biola. Y que se exijan responsabilidades y se im- 
pongan castigos y penas a los torturadores de Fer- 
nando Sáez. Exigimos del Gobierno de la UCD un 
mínimo respeto a los derechos de los miembros 
de esta Cámara, a su Eibertad de expresión, garanti- 
zando de la única manera que se puede garantizar 
la libertad de expresión en una Cámara parlamenta- 
ria, mediante la declaración inmediata del derecho 
de inviolabilidad e inmunidad de la Cámara y de 
sus miembros 

Exigimos, además, que la Diputación de UCD, 
y siempre es UCD el factor común, acate los acuer- 
dos de esta Cámara, tanto los relativos al fondo de 
financiación urgente de municipios, como el tema 
de la ikurriña; como, igualmente, ese partido que 
está sentado ahí, la UCD, acate el terna de la exi- 
gencia de la dimisi& del señor Del Burgo. Si estas 
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exigencias no se satisfacen y esta Cámara y las 
fuerzas democráticas presentes en ella no reaccio- 
nan y -repetimos- fundamentalmente ante el 
primer tema, nuestro Grupo llevará adelante las 
medidas que considere más oportunas para dicho 
fin, a partir de este mismo momento. 

Nosotros no podemos admitir, y con esto ter- 
mino, gracias señor Presidente, el que nuestro 
compañero Fernando Sáez siga en Carabanchel. 
Aqui no ha pasado nada después de ser torturado y 
este Parlamento da largas. Esto no va a ser, lo 
decimos desde aqui, ahora mismo y lo vamos a 
poner en práctica. 

SR. PRESIDENTE: Vamos a pasar entonces al 
segundo punto de la elección de Secretario ... 

SR. ANTOÑANA: Por favor, señor Presidente, 
pido la palabra. 

SR. PRESIDENTE: Se han presentado las can- 
didaturas del señor Jaime y del señor Antoñana. 

¿Una cuestión de orden, señor Antonana? 

SR. ANTOÑANA: Si, señor Presidente. 

SR. PRESIDENTE: ¿Cuál es la cuestión de 
orden? 

SR. ANTOÑANA: En Primer lugar sobre el 
articulo 1." y sobre la declaración que debe hacer 
este Parlamento para que pueda legislar, una decla- 
ración solemne. Para ello deberá reunirse la Mesa 
Interina y seguir los trámites pertinentes sobre la 
potestad legislativa de este Parlamento, porque, en 
caso contrario, según las palabras del señor Rosón, 
este Parlamento no tiene potestad legislativa. Por 
lo tanto, todos los acuerdos que se tomen serán 
nulos. 

En segundo lugur, acogiéndome o invocando 
el articulo 1." del Reglamento, dice, y en eso debe- 
mos ser todos reglamentarios en el tema, dice: 
«Todos los Parlamentarios tienen el derecho y el 
deber de asistir a las sesiones del Parlamento». Por 
lo tanto, hay un Parlamentario que es don Fernan- 
do Sáez, que por fuerza mayor se le ha impedido 
asistir a esta sesión. Por lo tanto, invocando el 
derecho que tiene este Parlamentario de asistir a 
la sesión, pido que la Mesa Interina reconsidere 
este artículo 1." porque los acuerdos que se tomen 
pueden ser nulos, dado que este Parlamentario 
puede pedir que se declaren nulos todos los acuer- 
dos que se tomen hoy, inuocando -repito- este 
articulo 1.". Nada más. 

SR. PRESIDENTE: Señor Antoñana, de algzin 
modo ya estaba todo eso dicho por el señor Alde- 
coa; no era menester repetirlo. 

El señor Sorauren pide también la palabra, 
¿para otra cuestión de orden? 

SR. SORAUREN: Exactamente. Simplemente 
para corroborar casi todo lo que han dicho mis com- 

pañeros en sus intervenciones que me han prece- 
dido. 

Y respecto a las palabras del señor Rosón, la 
verdad es que creemos, yo en cierto modo creo que 
tiene razón. Tiene razón en eso, en que quizás ésta 
es una situación totalmente atipica, pero eso no es 
obstáculo para que en la praxis parlamentaria la 
inmunidad por la libertad de expresión sea total- 
mente garantizada. Y creo que en esto el señor 
Rosón y el partido que está en el Gobierno han 
cometido un delito de primer orden. En este sen- 
tido, yo hago responsables también a toda la UCD 
y a los miembros de UCD de aqui, de estas Insti- 
tuciones, de estas detenciones y de querer, de otra 
manera, eliminar a la oposición coherente de este 
Parlamento, quizá no sé hasta qué grado pero 
quizá hasta con medios fisicos. Nada más. 

SR. PRESIDENTE: Ya está dicho suficiente- 
mente, no vamos a tocar más esos temas. 

El portavoz de UPN pide la palabra, ¿para una 
cuestión de orden también? 

SR. GOMARA: Bien, yo creo que es una cues- 
tión de orden. 

La primera cuestión de orden es que no se in- 
troduzcan temas que son absolutamente ajenos a 
lo que el Parlamento es. Creo que es cuestión de  
orden decir ordenadamente lo que debe tratarse 
y lo que no debe tratarse. 

Yo no he torturado a nadie, yo no he detenido 
a nadie ... 

SR. PRESIDENTE: No entremos en el debate. 
No le retiro la palabra pero no entremos en el 
debate, por favor. Siga hablando. 

SR. GOMARA: Simplemente quiero decir que 
cualquier tema que sea injusto lo lamento, lo la- 
mento de todo corazón. Lo saben los Parlamenta- 
rios. Pero tampoco puedo admitir amenazas de me- 
didas porque tampoco son correctas, por lo menos 
respecto a este Grupo. 

Hemos presentado una moción en la que enér- 
gicamente hemos protestado contra las declaracio- 
nes del señor Rosón, Ministro del Interior. Cree- 
mos que esto es un debate para una ocasión poste- 
rior y si se quiere entrar estamos dispuestos y pre- 
parados a entrar en ello, pero debemos raber con 
claridad si se entra o no se entra en el debate. 

SR. PRESIDENTE: No se entra, en absoluto. 

SR. GOMARA: De acuerdo. Nuestra posición 
es clara. 

Finalmente, aqui se está hablando del derecho y 
obligación, que yo asi lo siento, de un Parlamenta- 
rio a estar presente si está injustamente detenido. 
Pero también quiero decir con claridad que ese 
derecho democrático asiste a todos los Parlamenta- 
rios a expresarse. Si hay ocasión en el tema, yo 
hablaré con claridad de esto, hablaré de que Na- 
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varra es la que tiene la que más derecho de todos 
para las diferencias se resuelvan y se trabaje en 
este Parlamento por Navarra. Navarra es el primer 
derecho o es la titular del primer derecho y a esto 
debemos supeditar los derechos particulares que 
todos tenemos, entre ellos el nuestro de trabajar 
en paz. 

Pero si se habla de derechos y obligaciones per- 
sonales, diré que, efectivamente, la democracia es 
asi, el derecho a hablar lo tienen todos los Parla- 
mentarios. Y creo que es una frase muy conocida, 
aqui se ha citado, que «disentiré de tus opiniones 
pero me dejaré matar porque tu hables». Este es 
un parámetro que se debe tener en cuenta y el 
problema aqui se está obviando. Seamos claros, si 
queremos democracia, democracia para todos. Nada 
más. 

SR. PRESIDENTE: El señor Astráin, itam- 

Yo le rogaría, aunque ya sé lo difícil que le es, 

SR. ASTRAIN: Señor Presidente: 
No, no deseo entrar en el debate para obviar 

las dificultades que puede tener la Cámara y la 
Presidencia, pero si quiero hacer una protesta for- 
mal por las amenazas concretas, que de cada una 
de las personas que componen este Grupo Parla- 
menatrio de UCD, ha vertido el señor Sorauren. 
Nosotros estamos dispuestos a responder de nues- 
tros actos en todo momento y respondemos de 
nuestros actos propios y de los actos de grupo, 
pero lo que no podemos admitir es que se nos 
amenace, se nos acuse veladamente o que, de alguna 
forma, se esté constriñendo nuestra acción parla- 
mentaria. Nada más. 

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor Astráin. (EL 
SR. SORAUREN PIDE LA PALABRA). 

Quizá el señor Sorauren quiere aclarar algo. No, 
no hay debate, quizá aclarar queriendo decir que 
él no ha amenazado a nadie jes asi? 

SR. SORAUREN: Si, efectivamente. Simple- 
mente las últimas palabras a las que ha hecho 
referencia el señor Astráin. N o  sé de dónde deduce 
que le he hecho alguna amenaza a él o a .su Grupo. 
De mis palabras, y espero que conste en acta y 
también en la cinta magnetofónica, no se podrá 
deducir en absoluto eso. Simplemente he dicho que 
hago responsables en cuanto fuerza politica y hago 
responsables ante el pueblo navarro y esa responsa- 
bilidad es ineludible. Y no quiere decir otra cosa 
más y no se vea nada más. Las amenazas las veo yo 
en el señor Astráin. 

SR. PRESIDENTE: De acuerdo, señor Sorau- 
ren. Nos alegramos todos de que no haya habido 
amenazas por su parte. 

bién para una cuestión de orden? 

que no entrase en PZ debate, por favor. 

Vamos a comenzar la votación. 

SR. ALDECOA: Señor Presidente. 

SR. PRESIDENTE: No hay palabras, señores 

SR. ALDECOA: Señor Presidente. 

SR. PRESIDENTE: Vamos a comenzar la vota- 

SR. ALDECOA: Señor Presidente. 

SR. PRESIDENTE: Vaya leyendo el señor Se- 
cretario los nombres para la elección de Secretario. 
Señor Secretario Segundo, lea los nombres. 

SR. ALDECOA: Señor Presidente, un compa- 
ñero de usted en esta misma Cámara dijo que en 
determinados momento los temas políticos están 
por encima de los temas reglamentarios.. . 

SR. PRESIDENTE: Señor Aldecoa, no tiene 
la palabra, no tiene la palabra, senor Aldecoa. 

SR. ALDECOA: Señor Arbeloa.. . 
SR. PRESIDENTE: Tiene que pedir la palabra, 

señor Aldecoa. No tiene la palabra. 
(EL SR. ALDECOA CONTINUA EN EL uso DE LA 

PALABRA). 

Señor Bados vaya leyendo los nombres. Vayan 
pasando a votar, señores parlamentarios. 

SR. SECRETARIO CUARTO ( Sr. Bados) : 
Alava Francisco, Aldaz Biurrun, Demetrio; Aldecoa 
Azarloza, José Ignacio ( PAUSA). 

Parlamentarios. 

ción. 

SR. PRESIDENTE: Continúe. 

SR. SECRETARIO CUARTO (Sr. Bados ) : 
Alemán Astiz, losé Manuel; Antoñana Chasco, Ja- 
vier; Añón Lizaldre, Alfonso; Aranda, Lasheras, 
María Jesús (RUMORES EN LAS TRIBUNAS DEL 
PUBLICO), 

SR. PRESIDENTE: Aviso, por favor, al públi- 
co que a la próxima intervención se desalojarán 
las tribunas. 

Siga el señor Secretario. 
SR. SECRETARIO CUARTO ( Sr. Bados) : 

Arbeloa Muru, Victor Manuel; Archanco Aldave, 
Ignacio; Arbiza Garcia, Ramón; Arza Muñuruzi, 
Juan Manuel; Asiáin Ayala, Javier; Astráin Lasa, 
Jesús Ignacio; Balduz Calvo, Julián; Basterra Laya- 
na, Andrés. 

SR. PRESIDENTE: Le llamo al orden por pri- 
mera vez, señor Aldecoa. 

(CONTINUA HABLANDO EL SEÑOR ALDECOA). 

SR. PRESIDENTE: Le llamo al orden por se- 
gunda vez, señor Aldecoa. 

SR. SECRETARIO CUARTO ( Sr. Bados) : 
Baztán Lezaun, Antonio; Boulandier Maiza, Emilio; 
Bueno Asín, Jesús; Del Burgo Tajadura, Jaime 
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Ignacio; Cabrero Urzain, Valentin; Castillo Ban- 
drés, Javier Luis; Cigudosa Mazo, Emilio; Clavería 
Arza, Carlos; Elío Oficialdegui, Jesús María; Es- 
parza Echeverria, José María; Esquisabel Miranda, 
Manuel; Ezpeleta Alfaro, Emilio; Ezponda Garai- 
coechea, Jesús; Ferrer Regales, Manuel Vicente; 
Garcia de Dios, Angel; Garcia López, Al fredo; 
Garde de Chueca, Julio; Gómara Granada, Ignacio 
Javier; González Moreno, Ricardo; Goya Echeve- 
rría, Jesús; Ibiricu Arregui, Juan Antonio; Irujo y 
0110, Manuel; Jauregui Martinicorena, luan Angel; 
Jaime Irujo, Alfredo; Jiménez Bienzobas, Andrés; 
Lasunción Goñi, Angel; León Hernández, Miguel 
Angel; Lora Jaunsarás, Francisco Javier; Malin 
Nicolao, Jesús; Martinez Chueca, José; Miguel To- 
rrano, Andrés; Murtrzábal Arlegui, Jesús; Navarro 
Castuera, José Luis; Olite Ariz, Mauricio; Oliver 
Monteso, Cesáreo; Olmo Ramirez de Alda, Gerar- 
do; Ortigosa Ochoa, Francisco Javier; Pedroarena 
Maisterra, Migud; Posadas Lecumberri, José An- 
tonio; Sádaba Guillén, Pedro; Sáez Garcia-Falces, 
Fernando; Sagredo Saaredo, José Joaquín; Sánchez 
de Muniáin Corera, Pedro; Sola Llera, Francisco; 
Sorauren de Gracia, Mikel; Tajadura Iso, Federico; 
Unciti Goiburu, jesús; Urralburu Tainta, Gabriel; 
Viguria Caparroso, Albino; Zubillaga Astiz, José; 
Zufía Urrizalqui, Mariano; Casajús Martinez, Jesús; 
Gurrea Indurain, Rafael; Urbiola Machinandiarena, 
José Antonio; Bodor Astiz, Balbino; Arbeloa Muru, 
Victor Manuel. 

SR. PRESIDENTE: Vamos a comenzar el es- 
cutrinio. Señor Secretario, vamos a comenzar el 
escrutinio. Iremos cantundo los nombres. 

En blanco, Alfredo Jaime, Alfredo Jaime, Al- 
fredo Jaime, en blanco, Alfredo Jaime, en blanco, 
Alfredo Jaime, en blanco, en blanco, en blanco, 
Alfredo Jaime, Alfredo Jaime, Jaime, Alfredo Jai- 
me, en blanco, Alfredo Jaime, Alfredo Jaime, Al- 
fredo Jaime, en blanco, Alfredo Jaime, en blanco, 
Alfredo Jaime, Alfredo Jaime, Alfredo Jaime, Al- 
fredo Jaime, en blanco, señor Jaime, señor Jaime, 
Alfredo Jaime, Alfredo Jaime, abstención, en b!an- 
CO, en blanco, Alfredo Jaime, Alfredo Jaime, Al- 
fredo Jaime, Alfredo Jaime, en blanco, Alfredo 
Jaime, Alfredo Jaime, en blanco, Alfredo Jaime, 
en blanco, en blanco, Alfredo Jaime. 

La norma 6." de las publicadas en el BOLETÍN, 
n.' 28, dice así: «Concluida la votación, se efectua- 

rá el escrutinio, para lo cual el Presidente extraerá 
las papeletas de la urna que serán leídas en alta voz 
por uno de los Secretarios. Realizado el cómputo 
de los votos, el Presidente dará cuenta del resul- 
tado». 

Y la 7.": «Resultará elegido Secretario Segundo 
de la Cámara el candidato que obtenga el mayor 
número de votos. En caso de empate se efectuará 
una nueva votación entre los candidatos igualados 
en votos. Si en esta segunda votación se produjese 
un nuevo empate, resultará elegido el candidato de 
menor edad». 

El señor Secretario va a dar cuenta ahora del 
resultado de la votación. 

SR. SECRETARIO CUARTO (Sr. Bados) : 
El resultado ha sido: señor Jaime 29; en blanco, 16; 
abstenciones, 1. 

SR. PRESIDENTE: Queda elegido Secretario 
Segundo de la Cámara el señor Alfredo Jaime, del 
Grupo Parlamentario de UCD. Enhorabuena. Bien- 
venido a la Mesa Interina. 

Para descansar un poco, vamos a suspender du- 
rante diez minutos el Pleno. Ruego a los miembros 
de la Mesa Interinu y a los señores Portavoces que 
vayan al salón dt. la biblioteca. 

Suspendemos la sesión durante diez minutos. 

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 17 HORAS Y 
19 MINUTOS). 

(SE REANUDA LA SESIÓN A LAS 17 HORAS Y 29 
MINUTOS ) . 

SR. PRESIDENTE: Se reanuda la sesión. 
Quedan convocadas mañana a las cinco de  la 

tarde en la sede actual del Parlamento, la Mesa y 
Junta de Portavoces. 

Se suspende la sesión hasta nuevo miso. 
Muy buenas tardes. 

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 17 HORAS Y 
30 MINUTOS 1. 
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